
 

大田区自立支援協議会 第３回地域生活部会議事録 

文責：山田委員（事務局一部修正） 

（１）会議の名称 大田区自立支援協議会 第３回地域生活部会 

（２）開催日時 令和元年８月 20 日（火） 10：00～12：00 

（３）開催場所 障がい者総合サポートセンター Ａ棟５階 多目的室 

（４）出席した委

員、事務局 

宮崎 渉 相原 美晃 鶴田 雅英 山根 聖子 

相澤 あゆみ 榎 拓巳 大岩 香代子 島村 勝 

清野 弘子 中野 真弓 平井 有希子 山崎 訓子 

山田 悠平    

区事務局：西澤、齋藤、親跡 

（５）内容・要旨  
１ 議題 
（１）第 3回「地域生活部会」で討議や検討する議題の確認 
ア 平成 30 年度から引き継いだ課題 

（ア） 重症心身障がい児・者の地域生活の継続 
⇒医ケア児・者支援関係機関会議との連携について 

  自立支援協議会での議論が活かされているか確認 
（イ） 就労を目指すうえで、18歳までに必要な準備と障害児サービ

スのつなぎ 
イ 課題のあり方 

（限られた時間内でどのように取り組むか、どのように検討していく
か）等検討 

■委員からの提案事項 
〇鶴田委員：サービス等利用計画書・個別支援計画書のフォーマット
の項目追加の検討（地域生活を続ける課題、必要な資源について、
入所施設からもどるための支援などを可視化するためのものを踏ま
えたもので地域移行の促進を目的としたい） 

〇山田委員：地域移行・地域生活部会で検討されてきた「もどる」た
めの仕組みの検討 
精神障害者の長期入院の課題は前年度までの部会で確認されてき
た。精神科病院・入所施設から戻るための仕組みについての検討も
継続は必要と考える。 

〇中野委員：支援につながっていない障害者像についての事例提供・
検討 

 大田区居住支援協議会が発足する。職域から住宅困難の事例などを 
提供したい。 
福祉サービス・公的な支援につながっていない障害者が多くいるの 
で、そのようなケースについて情報提供が必要。 

〇多数委員より：地域生活を実践している事例 
 将来を見据えた同居する親の関わり、緊急一時保護を利用した体験 
の活用などの事例を共有していきたい。 

■今後の検討についての確認 
①上記の項目等について検討する時間を年度内に適宜行う。 
②情報提供の時間を設ける 
検討項目に限らず、各委員が参加した連絡会等の情報提供を行うこ

とで委員同士の情報交換の場をつくりたい。 
③ワーキンググループの進捗報告 
  
（２）地域生活部会のワーキンググループ参加メンバーの最終確認 
（ア）発達支援マップ 追加委員特になし 
（イ）就労定着支援の調査・分析 ・古怒田委員（相談支援部会） 
（ウ）障害福祉サービス利用に関するリスト作成 

・大窪委員（相談支援部会）・井岡委員（相談支援部会） 
・宇田尻委員（防災・あんしん部会） 

（エ）区内施設現状確認 ・藤野委員（防災・あんしん部会） 



 

 
（３）地域生活部会及びワーキンググループの年間予定の確認 
 
（４）メイン以外の「地域生活部会」各ワーキンググループへの参加

希望についての確認 
・相澤委員：発達支援マップ 
・山田委員：就労定着支援の調査・分析 
 

（５）専門部会における各ワーキンググループの振り返り 
ア 発達支援マップの検証 

  ・ゲストスピーカーの人選も行った。 
・来年度を見据えての動きを確認した。 

イ 就労定着支援の調査・分析 
  ・未討議 
ウ 区内施設（日中活動支援）現状確認  
・アンケート項目の絞り込みを行った。 
・回答収集についても検討を行った。各ネットワーク会議に回答
依頼を行い、メール、次いで電話、最終的には訪問を予定して
いる。 

エ 障害福祉サービス利用に関わるリスト作成について 
  ・ワーキクンググループリーダー山田委員が務める。 
  ・年間のスケジュール項目を確認した。 
  ・８月の検討では居宅介護支援事業について討議をした。 

・オブザーブに大窪委員を招いた。 
 
（６）公開勉強会・公開セミナーについて 
〇前年度までの開催について 
 就労支援部会：セミナーを毎年２月に行ってきた。 
 地域移行・地域生活部会：講師を招いての開催 
⇒区民の多くの参加があり、つながりをもてる場のひとつ 
〇テーマ検討 

 ・地域生活を「支える」しくみ（＝住まい） 
〇今後の方向性 
今年度の開催を確認した。昨年のアプリコ会場は使用できる。 
（２月、160 名規模） 

 来月に方向性について確認を行う。（日時、テーマ、講師選定必
要あれば） 

 
（７）事務局の各ワーキンググループの関わり方についての確認 

事務局は大田区行政から下記１名と+１名についての確認をした。 
 ア 発達支援マップ：親跡 
 イ 就労定着支援の調査・分析：西澤 
 ウ  区内施設の現状確認：西澤 
 エ 障害福祉サービス利用に関わるリスト作成について：斎藤 
 
（８）各ＷＧのグループリーダー、役割分担、今後の進め方について 
〇各ワーキンググループリーダー 

 ア 発達支援マップ：宮崎委員 
 イ 就労定着支援の調査・分析：未討議 
 ウ  区内施設の現状確認：鶴田委員 
 エ 障害福祉サービス利用に関わるリスト作成について：山田委員 
〇９月作業部会の担当者： 

 ア 発達支援マップ：宮崎委員・山根委員 
 イ 就労定着支援の調査・分析：未討議 
 ウ  区内施設の現状確認：鶴田委員 
 エ 障害福祉サービス利用に関わるリスト作成について：榎委員 
 
 
 
 



 

 

 
〇９月作業部会 
日時：９月２日（月）９：３０～ 
会場：さぽーとぴあＡ棟５階 多目的室 

 次回部会の役割決めなど 
 
次回、第４回 地域生活部会は 
日時：令和元年９月 17日（火曜日）10時から 12時 

場所：新井宿特別出張所 ３階会議室 

 


